RATHAUS-POST

Burger-Informationen far Kleinrinderfeld 4%
sowie fir die Ortsteile Limbachshof und Maisenbachhof *




* VORWORT UNSERES 1. BURGERMEISTERS HARALD ENGBRECHT

Die Kommunalwahl hat uns im Griff

Liebe Kleinrinderfelderinnen und Kleinrinderfelder,

Ich vermute sie kbnnen das Thema Kommunalwahl nicht mehr héren.

Ich bitte sie trotzdem nicht ,Wahl - mide“ zu werden. Am 08. Mé&rz entscheiden sie, wie und mitwem
in den Kommunen weitergearbeitet werden soll.

Die Wahlbenachrichtigungsbriefe wurden, wie vom Gesetzgeber festgelegt, bereits Ende Januar
versendet. Briefwahlunterlagen konnten somit rechtzeitig bei unserer Gemeinde angefordert
werden.

Ab 16. Februar hat die Gemeinde Kleinrinderfeld dann auch die Wahlunterlagen (u. a. Wahlscheine)
unseren Birgerinnen und Burger zugestellt.

In unserem Gemeindehaus haben sie wie gewohnt die Mdéglichkeit zur persénlichen Abgabe ihrer
Stimme.

Die Auszéahlung der Briefwahlstimmen findet auf Grund des hohen Briefwahlanteils in der Turnhalle
statt. Hier missen wir drei Briefwahlbezirke mit drei Wahlvorstanden aufstellen, um die
Stimmauszahlung an zwei Tagen zu bewaltigen.

Hier darf ich mich bei allen ehrenamtlichen Helfern flir die Bereitschaft zur Unterstlitzung der
Gemeinde bedanken. Sie opfern zwei Tage, zuséatzlich bei einer méglichen Stichwahl um den
Posten des Landrates, einen dritten Tag ihrer Freizeit.

Freie Wahlen sind ein Eckpfeiler der Demokratie. Ich bitte sie eindringlich ihrem Willen zur
Zukunftsgestaltung unserer Kommune und des Landkreises mit der Abgabe ihrer Stimme am
08. Méarz Ausdruck zu verleihen.

Das Wetter spielt verriickt, wenn der Winter uns alle herausfordert

Der Winter hat uns im Januar und Februar mit einer Intensitat erreicht, die wir so in Kleinrinderfeld
schon l&nger nicht mehr erlebt haben. Heftige Schneefélle und extreme Wetterkapriolen
verwandeln unsere Gemeinde zwar in eine wunderschone Winterlandschaft, stellen unseren
Bauhof und den Winterdienst jedoch vor massive logistische Herausforderungen.

Ich méchte die aktuelle Situation nutzen, um ihnen einen Einblick in unsere Arbeit zu geben und um
Ihr Verstandnis fir die notwendigen Ablaufe zu bitten.

Warum wir nicht iiberall gleichzeitig sein konnen

Es ist der verstandliche Wunsch eines jeden Anliegers, dass die Stral3e vor der eigenen Haustir als
Erstes geraumt und gestreut wird. Doch bei flichendeckendem, starkem Schneefall st6f3t auch die
beste Planung an ihre Grenzen.

Unser Winterdienst war schon ab 04:00 Uhr mit allen verfigbaren Kraften und Fahrzeugen im
Einsatz.

Dennoch gilt: Ein Raumfahrzeug kann physikalisch nur an einem Ort zur selben Zeit sein.
Wenn es ununterbrochen schneit, missen die Hauptverkehrsadern teilweise mehrfach
hintereinander angefahren werden, bevor die Nebenstralen an der Reihe sind.

Uberarbeitung der Priorititenliste

Aufgrund der zunehmend extremen Wetterereignisse und der berechtigten Anfrage von Burgern in
Problemzonen habe ich mich dazu entschlossen, die Prioritatenliste unseres RGum- und Streuplans
zu Uberarbeiten.



~ VORWORT UNSERES 1. BURGERMEISTERS HARALD ENGBRECHT

Sicherheit geht vor—daher plane ich den Einsatz wie folgt:

1. Prioritat A: Hauptverkehrsstrallen, Steigungen, Gefahrenstellen sowie Zufahrten fur
Rettungskréfte und den OPNV.

2. Prioritat B: Verbindungsstralien und Schulwege.
3. Prioritat C: Wohn-und Nebenstral3en sowie Sackgassen.

Ich bitte um Versténdnis, dass die Stral3en der Kategorie C erst gerdumt werden knnen, wenn die
Durchgangigkeit der lebenswichtigen Achsen (Kategorie Aund B) nachhaltig gesichertist.

Ein Wort zum Thema Salz und Umwelt

Wir wagen den Einsatz von Streusalz sorgféltig ab. So viel wie nétig fur die Sicherheit, so wenig wie
moglich flir die Umwelt. Bei extremem Eisregen ist Salz oft unumganglich, beilockerem Neuschnee
setzen wir priméar auf die mechanische Rdumung.

Geriichte, dass der Gemeinde Kleinrinderfeld das Salz ausgegangen ist, stimmen nicht.
Unser Bauhof hat rechtzeitig geniigend Salz gebunkert und nachbestellt.

Unsere Jungs wissen was sie tun!

Leider mussten Anfragen nach Salz von anderen Gemeinden eine Absage erteilen, da der
Wetterberichtimmer wieder Schreckensszenarien mit noch mehr Schnee vorausgesagt hatte.

Miteinander statt Gegeneinander
Der Winterdienst ist eine Gemeinschaftsaufgabe. Sie helfen uns enorm, wenn sie:

« ihre Fahrzeuge so parken, dass die groBen Raumfahrzeuge (oft ber 2,50 m Breite) noch
passieren kbnnen.

* den Schnee vom Gehweg nicht zurick auf die bereits geraumte Stral3e schieben. So weit wie
md&glich nur an den Rand der Stralde schieben.

* Geduld mitunseren Mitarbeitern haben, die oft seit 04:00 Uhr morgens fiir sie im Einsatz sind.
Hier sind auch Lenk- und Ruhezeiten einzuhalten. Es nutzt uns allen nichts, wenn durch
Ubermiidung etwas Schreckliches passiert.

Lassen sie uns diese winterlichen Herausforderungen gemeinsam meistern.
Ich danke ihnen fir ihre Rucksichtnahme und ihr Verstandnis.

Zu guter Letzt

Fasching oder die ,narrische” Zeit ist vorbei. Wir hatten Prunksitzungen, Kinderfasching,
Seniorenfasching, Rathaussturm, Gaudibdllchen und Gaudiball, Altweiberfasching und unseren
berihmt berlichtigten Rosenmontagsumzug.

Sogar die Main-Post und das Bayerische Fernsehen sind auf uns und unseren Méadels-Elferrat
aufmerksam geworden und haben mit den Damen Interviews und eine Reportage aufgenommen!
Hervorheben méchte ich die Prunksitzung fir Menschen mit Behinderung und Mitarbeiter der
Lebenshilfe Wohnstéatten. So viel positive Energie und Freude habe ich selten miterleben durfen. Ich
hoffe, dass unser KKC und Franzi Schubert daran festhalten und wir auch im néchsten Jahr als
Veranstaltungsort ausgewahlt werden.

Einen herzlichen Dank an alle, die mit ihren unterhaltsamen und interessanten Darbietungen flir
Begeisterungsstirme gesorgt haben. Auch die liebevoll gestalteten Wagen beim
Rosenmontagsumzug trugen zur guten und ausgelassenen Stimmung bei.

Kleinrinderfeld ist und bleibt ein tolles Dorf!

In diesem Sinne
Ein Herz fiir:

i Kontaktdaten:
inander Harald Engbrecht

1. Burgermeister
M Telefon: 09366 9077-22
7/ Telefax: 09366 9077-90

Mobil: 0175 6677293
Mail: ersterbgm@kleinrinderfeld.bayern.de

Ihir 1. Biirgermdister




AUS DEM RATHAUS

Fundstiicke:
ein Magnetarmband und ein Ohrring

Kann zu den Offnungszeiten im Biirgerbiiro
abgeholt werden.

Spielfreudige Senioren treffen sich alle
14 Tage mittwochs
von 14 - 17 Uhr
im Seniorenraum des Gemeindehauses in

Kleinrinderfeld. ‘
Kartenspiele, Brettspiele ...
(reiche Auswahl an Spielen vorhanden)

Die nachsten Treffen finden statt:
am Mittwoch, 02.03.26,
16.03.26 und 30.03.26

Kommen Sie doch einfach mal vorbei,
keine Anmeldung nétig!

Veranstalter: Gemeinde Kleinrinderfeld

Ansprechpartner Rathaus 09366/9077-

Biirgerbliro: Durchwahl - 12 Frau Kiesel-
Knaobloch
Birgermeister Durchwahl - 22 Herr Engbrecht
Geschéaftsleiter Durchwahl - 23 Herr Kieser
Kasse Durchwahl - 13 Frau Kleudgen
Kéammerei Durchwahl - 41 Frau Eck
Zentrale Dienste:Durchwahl - 21 Frau Brandt
Durchwahl - 42 Frau Hef}
Wassermeister 0160/90928659 Herr Henneberger

Die Gemeinde informiert -
R3aum- und Streupflicht

Nachstehend geben wir § 10 der Verordnung liber die
Reinhaltung und Reinigung der

offentlichen StralRen und die Sicherung der
Gehbahnen im Winter bekannt:

Die Vorder- und Hinterlieger haben die Sicherungs-
flache an Werktagen ab 07.00 Uhr und an Sonn- und
gesetzlichen Feiertagen ab 08.00 Uhr von Schnee zu
raumen und bei Schnee-, Reif- oder Eisglatte mit
geeigneten, abstumpfenden Stoffen (z. B. Sand,
Splitt), nicht jedoch mit Tausalz oder atzenden Mitteln
zu bestreuen oder das Eis zu beseitigen.

Bei besonderer Glattegefahr ist das Streuen von
Tausalz zulassig. Diese Sicherungsmafnahmen sind
bis 20.00 Uhr so oft zu wiederholen, wie es zur
Verhitung von Gefahren fur Leben, Gesundheit, -«
Eigentum oder Besitz erforderlich ist.

Der gerdumte Schnee oder die Eisreste (Raumgut)
sind neben der Gehbahn so zu lagern, dass der
Verkehr nicht gefahrdet oder erschwert wird.
Abflussrinnen, Hydranten, Kanaleinlaufschachte und
FulRgangeriiberwege sind bei der R&umung %

freizuhalten.”

Wir bitten auch die Eigentimer von unbebauten
Grundstlcken, ihrer Rdum- und Streupflicht nachzu-
kommen.

Gemeinde-Backtag

Am Samstag, 14.03.2026
um 10:30 Uhr kdnnen
die Brote zum Backhaus
gebracht werden.

Anmeldung bitte bis zum 05.03.2026
im Rathaus bei Frau Hel},
Telefon: 09366/9077-42

E-Mail:

zentraledienste@kleinrinderfeld.bayern.de

Herausgeber dieses Nachrichtenblatts:
Gemeinde Kleinrinderfeld,
Pfarrer-Walter-Str. 4

97271 Kleinrinderfeld

Ansprechpartnerin: Susanne Hel
Telefonnummer 09366/9077-42
Email zentraledienste@kleinrinderfeld.bayern.de

Redaktionsschluss: jeweils der 15. des Vormonats

Offnungszeiten Rathaus Kleinrinderfeld:
Mo. - Do. 08.00 - 12.00 Uhr
Diauch 14.00 - 17.00 Uhr, Freitag geschlossen




Marz 2026
01.03. Jahreshauptversammlung Musikverein
06.03. Jahreshauptversammlung
mit Neuwahlen Schiitzenverein
08.03. Kommunalwahl Gemeinde
13.03. Weltgebetstag Pfarrei St. Martin
13.03. Mitgliederversammlung Bund Naturschutz
15.03. Kleidermarkt Kindergarten St. Martin
20.03. Jahreshauptversammlung TSV
22.03. ggf.Stichwahl Kommunalwahl Gemeinde
22.03. Jahreshauptversammlung Obst- u. Gartenbauverein
27.03. Gruner Markt Gemeinde
27.03. Jahreshauptversammlung
mit Neuwahlen AKUV
28.03. Bohmischer Abend Musikverein
April 2026
03.04. Wanderung mit Brotzeit Wanderclub
03.04. Schafkopfturnier Schiitzenverein
05.04. Ostereiersuche Mutre
19.04. Veranstaltung des
Kommunalunternehmen Seniorentreff
26.04. Maibaumaufstellung Freiwillige Feuerwehr
Tag der offenen Tore und Musikverein
30.04. Wir feiern in den Mai Iron Fighters
Mai 2026
01.05. Mai-Feier Iron Fighters
03.05. Erstkommunion Pfarrei St. Martin
14.05. Christi Himmelfahrt Pfarrei St. Martin
14.05. Wandertag Schitzenverein
30.05. -

05.06. Zeltlager Schiitzen

Schitzenverein

Veranstaltungskalender 2026
GEMEINDE Kileinrinderfeld

16 Uhr

19:30 Uhr
8 -18 Uhr

19:30 Uhr
14 - 16 Uhr
19:30 Uhr
8 - 18 Uhr
15 Uhr
15-17 Uhr

18:30 Uhr
19 Uhr

9:30 Uhr
17 Uhr
ab 11 Uhr
14 Uhr

20 Uhr

10 Uhr

9 Uhr

Musikheim

Schitzenhaus
Gemeindehaus
Gemeindehaus
Gemeindehaus
Turnhalle
Sportheim
Gemeindehaus
Schitzenhaus
Gemeindehaus

Sportheim
Gemeindehaus

Wanderhtte
Schiitzenhaus
Backhaus
Gemeindehaus

Feuerwehrhaus
Clubhutte

Clubhtte
Kirche St. Martin

Schiitzenhaus

Hollerbach

Leben und feiern Sie mit uns in der dorflichen Gemeinschaft!

Auf Ihren Besuch freuen sich die Vereine und

Organisationen aus Kleinrinderfeld



Bericht zur 6ffentlichen Sitzung der Gemeinderates
am Donnerstag, 22.01.2026

Vorstellung des Konzeptes eines Dorfladens

Sachvortrag von Christoffer Flohr und Erhan Delice zum Dorfladenprojekt.

Mitteilung:

Fur die betroffene Teilflache FI. Nr. 1266 (Teilfliche) Kirchheimer Str. wurde bereits am 29.07.2025
aufgrund des vorhabenbezogenen Bebauungsplans eine Genehmigungsfreistellung flr das Bauvorhaben
erteilt.

Nach Mitteilung des Landratsamtes ist aufgrund der Geb&dudehdhe die Gebdudeklasse 4 der Bay.
Bauordnung einschlégig. In dieser Gebaudeklasse ist die Standsicherheit mittels eines Nachweises und
einer Uberpriifung der statischen Berechnung nachzuweisen. Art. 62 a Bay BO.

Von dieser Berechnung wurde seitens des Bauherrn abgesehen. Stattdessen wurde die Gebaudehthe
minimal reduziert (Anderung Zwischendecken im Gebéude) Dadurch befindet sich das Bauvorhaben in
der Gebaudeklasse 3. Eine statische Berechnung ist fir den Nachweis der Standsicherheit nun nicht
mehr erforderlich.,

Aufgrund dieser Anderung wurde am 23.12.2025 erneut ein Antrag auf Genehmigungsfreistellung beim
Landratsamt Wuirzburg eingereicht. Die Genehmigungsfreistellung wurde unter Einhaltung der Monatsfrist
im Wege der laufenden Verwaltung erteilt.

Anfragen und Benachrichtigungen.

1. Grimm Matthias freier Mandatstrager
Sachstand Schlussabrechnung Réckertstralle?

Birgermeister:
Die Schlussabrechnung liegt immer noch nicht vor.

Die Zahlen werden mitgeteilt, wenn diese vorliegen.

2. Grimm Matthias freier Mandatstrager
Sachstand Kirchenkreuz?

Blrgermeister:
Zum wiederholten Male, die Gemeinde ist nicht Ansprechpartner.

Die nachste Gemeinderatssitzung
findet am

Donnerstag, 19. Marz 2026
um 19 Uhr im Sitzungssaal des

Rathauses statt.

Anderungen entnehmen Sie bitte den
offentlichen Aushangen!




GRUNER MARKT

Oster Markt v Griner Mar
KLEINRINDERFELD KLEINRINDERFEL
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Freitag, 27.Marz von 15 - 17 Uhr
im und am Gemeindehaus

Metzgerei Miller aus Kleinrinderfeld: Verschiedene frische Wurstwaren und Wurstdosen

Biolandhof Dissinger aus Vilchband: Tiefgefrorene, kiichenfertige SuppenhiUhner, Eier, Nudeln, Produkte
vom Bruder-Hahn-Projekt im Glas, usw.

~Nature Qil*, Olmihle Schénfeld: Hochwertige Speisedle aus feinsten Samen und Kernen

Imkerei aus Neubrunn: Div. Honigsorten, vielfaltige Produkte aus Honig und Propolis

Biohof Riebe aus Oesfeld: Verschiedene Molkereiprodukte wie Milch, Quark, Frischkase usw.

Passione Brotmanufaktur aus Wirzburg: selbstgebackenes Brot und Brotchen

Gartnerei Reitzenstein aus Rimpar: Obst und Gemise

Gabi Borst aus Kleinrinderfeld: Dekoratives und praktisches aus Stoff

Carolin Kunz aus Kleinrinderfeld: Dekoartikel aus Gips

Bund Naturschutz: Pflanzentauschbérse und Info zur Bokashi Kompostierung

Lena Bohm und Jasmin Lorner aus Altertheim: nachhaltige Reinigungsprodukte von ,JEMAKO"

Melina Laudner aus GroRrinderfeld: genahte und geplottete Unikate fir Grof3 und Klein

Daniela MURig aus Rottenbaver: Glickwunschkarten, Osterdeko, Verpackungsideen fir Geldgeschenke
Gértnerei Hupp aus Haochberg: Frihlingsblumen und Pflanzen

Kaffee und Kuchen @
Wasser und Saft
Grillbratwirste und Grillkdse \\-—y

Bier, Radler

Auch diesmal gibt es wieder ein Beschaftigungsangebot fir Kinder

Unterstitzen Sie bitte fir uns alle den Griinen Markt. Damit der Griine Markt auch in Zukunft fir alle
Kleinrinderfelder erhalten bleibt, ist es wichtig, dass die Handler ihre Waren erfolgreich verkaufen kénnen.
Bitte denken Sie daran, lhren Wocheneinkauf direkt vor Ort zu erledigen - frisch, regional und personlich.

—» Wer uns mit einer Kuchenspende, als Helfer in der Kiiche oder am Basteltisch unterstitzen maochte,
kann sich gerne bei Anke Spiegel (Telefon: 6446 oder 0179-1493625) melden.

\ ('7)(1_(;5;5 ane \ 7
BIOHOF BROTMANUFAKTUR ,H_I]_FHIEBE
DISSINGER . e s
A\ .
Imkerei (0 Nature @1[
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VEREINE

Generalversammlung der Feuerwehr Kleinrinderfeld -
Riickblick auf ein ereignisreiches Jahr

Am 6. Januar 2026 fand die Jahreshauptversammlung des Feuerwehrvereins sowie die
anschlielende Generalversammlung der Feuerwehr Kleinrinderfeld statt. Zahlreiche Mitglieder
waren der Einladung gefolgt, um gemeinsam auf das vergangene Jahr zurlickzublicken und
einen Ausblick auf die kommenden Aufgaben zu wagen.

Die Versammlung wurde von der 1. Vorsitzenden Viola Bodden eréffnet. Nach der Verlesung des
Protokolls gedachten die Anwesenden in einem stillen Moment der verstorbenen Mitglieder.
AnschlielRend folgte ein Ruckblick auf das Jahr 2025 sowie ein Ausblick auf 2026.

In einer kurzen Pause erhielten die aktiven Feuerwehrdienstleistenden ihre neuen digitalen
Pager — ein weiterer Schritt in Richtung moderner Alarmierung.

Im Anschluss begann die Generalversammlung der Feuerwehr. Der 1. Kommandant Marcel
Grimm begrifte neben den Feuerwehrdienstleistenden auch den 1. Blirgermeister Harald
Engbrecht sowie Kreisbrandmeister Michael Salles, die jeweils ein GruRwort an die
Versammlung richteten.

Unter dem Motto , 2025 — was fiir ein Jahr” lie Kommandant Grimm ein ereignisreiches Jahr
Revue passieren. Uber 60 Einsatze wurden von den ehrenamtlichen Kraften bewéltigt, darunter
auch ein schwerer Verkehrsunfall zwischen Kleinrinderfeld und Geroldshausen. Neben dem
Einsatzgeschehen standen zahlreiche Ubungen, die Leistungspriifung THL, Lehrgénge sowie die
Truppmann-Ausbildung auf dem Dienstplan. Ein besonderer Meilenstein war die Griindung der
Kinderfeuerwehr im September.

Auch Jugendwart Felix Schumann berichtete von einem erfolgreichen Jahr der Jugendfeuerwehr.
Die Jugendlichen nahmen erfolgreich am Wissenstest teil und legten die Jugendflamme ab. Die
Abzeichen wurden im Rahmen der Versammlung Uberreicht.

Der Blick nach vorne zeigt, dass auch das Jahr 2026 viele Herausforderungen bereithalt.
Geplant sind unter anderem die Truppfihrer- und Truppmann-Ausbildung, weitere Ubungen, die
Leistungsprifung Lésch sowie ein voraussichtlich steigendes Einsatzaufkommen.

Zum Abschluss wurde allen Feuerwehrfrauen und -mé&nnern fir ihren ehrenamtlichen Einsatz
zum Schutz der Bevolkerung gedankt.

.
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Obst- und Gartenbauverein Kleinrinderfeld #{g

Einladung

ur

Mitgliederversammlung 2026

am Sonntag, den 22, Miirz 2026 um 14:30 Uhr
im Schiitzenhaus

Tagesordnung

1. BegriiBung durch den 1. Vorsitzenden

2. Gedenken an verstorbene Mitglieder

3. Kassenbericht

4. Entlastung der Vorstandschafi

5. Jahresriickblick 2025 durch die Schriftfithrerin

6. Vortrag in Bili_jem unseres Mitglieds Laura Egner Gber die Aktivititen
unseres Vereins im Kindergarten 5t. Martin: Aufbau von Hochbeeten und
Anbau von Tomaten

7. Wiinsche und Antriige

Fiir Getriinke, Kaffee und Kuchen beim geselligen Beisammensein 1st

Die Vertikutiergerdte kinnen im Frithjahr bei unserem Maschinenwart Christian Engert,
Geroldshiuserstr. 214, 09366/7809 oder 016091725173 auspelichen werden.

Fiir Mitglieder des OGY Kleinrinderfeld: 10€ / Stunde

Fiir Nichtmitglieder: 15€ / Stunde

Obst- und Gartenbauverein Kleinrinderfeld, ogv. kleinnnderfeld @ gmail.com,
1. ¥orstand Reinhold Hofmann, (9366/7825 ader 015737920767
2. Vorstand Ulrike Worm, Rockertstr. [ 0936601500 oder 0170 7919494

hinreichend gesorgt. Wir bitten daher unsere Mitglieder, zahlreich zu erscheinen,

S) TSV Kleinrinderfeld e.V. 101

Fullball < Turnen - Badmintan - Tennls: Fitness - Judo Volleybalt- Kameval-ciuh I
1923-2023

Jahre

Ein iner ntlichen Mitgliederversammiun
am Freitag, 20.03.2026
um 19:30 Uhr
im Raimund Leukert Sportheim, Kleinrinderfeld

Verehrte Mitglieder des TSV Kleinrinderfeld,

hiermit laden wir euch alle herzlich zur ordentiichen Mitgliederversammiung im Raimund-
Leukert-Sportheim in Kleinrinderfeld ein.

Tagesordnung:

TOP 1 Begriifiung
TOP 2 Totengedenken

TOP 3 Berichte der Vorstandschaft
TOP 4 Berichte der Abteilungsleitungen
TOP 5 Kassenbericht

TOP 6 Bericht der Revisoren

TOP7 Entlastung der Vorstandschaft
ToP 8 Ehrungen

TOP 9 Verschiedenes

TOP10  Antrage der Mitglieder

; Bitte die Antrage bis spatestens 10 Tage vorher bel der Vorstandin
Sport schriftlich einreichen (tsv-kleinrinderfeld @t-online.de).

Im Mamen der gesamten Vorstandschaft

L. R

Laura Pohl
Worstandin Sport
TSV Kleinrinderfeld e.V.

Kita St. Martin
Kleinrinderfeld

Kinderkleidermarkt
Klein r:‘ndekfe/d

Kinderkleider GroRe 50 - 164

Friihjahf/Sommer

Spielsachen, Biicher, Fahrzeuge
itze, Kinderwagen, uvm.

Anmeldung uber Basarlino
weitere Informationen unter:
kinderkleidermarkt@kita-kleinrinderfeld.de! |(]



VEREINE

Die Natur mitgestalten 2.0!

Pflanzen wollen wir die Artenwelfalt weiter forg
unseren Ackerflachen noch mehr Schutz bla
Hand ob groR ob klein ist eingeladen sich an ¢
Fortsetzungsprojekt zu beteiligen. Wir freuer ){ms z
N |m rt unsere Natur n h ein &

“ab 10 Uhe
OchsenauIParadlesstraBe

Fiir eine Brotzeit nach-vollbrachter Ar w_tr_d gesorgt! -
_Wer hat darf gerne Pflanzwerkzeug mitbringen. :

Wir bitten um eine Anmeldung bis 25.02.26 an
zentraledienste@kleinrinderfeld.bayern.de

HASENSPAZIERGANG
FUR
GROSS & KLETN

Das Musiktreff Kleinrinderfeld e.V. |adt auch in \\
diesem Jahr wieder zu einem spannenden
Osterspaziergang ein. Lost die Ratsel auf dem Weg

und findet am Ende Euer Osternest.

Ostersonntag
05.04.2026 \
10:00 Uhr - 16:00 Uhr ‘I_,
4 € pro Kind

(fikr Mutre Mitglieder kostenlos)

-.-"'4‘;:-

Meldet Euch bis zum 27.03.26 an;
anmeldung@mutre-style.de P

o A0



VEREINE

WND%

Pﬂanzentauschbﬁrse Naturschutz

in Bayern aM,

am Freitag, den 27.3.2026, 15-17 Uhr

Auf der Pflanzentauschbdrse konnen Hobbygartner

Pflanzen, fiir die im eigenen Haus und Garten kein

Platz mehr ist, auf dem ,,Marktplatz“ abgeben oder
gegen andere Pflanzen tauschen.

Selbstverstandlich werden auch Pflanzen gegen eine
Spende abgegeben, wenn Sie selbst keine
mitbringen. Nebenbei ergibt sich die Gelegenheit
zum Austausch unter Gartenfreunden.

mit Bohmischer Musik

Festbier | musikalische | kulinarische L _ L
Zusatzlich informieren wir (ber Erfahrungen vom

Einsatz Effektiver Mikroorganismen (EM) im Garten und

28. Mﬁrz 26 19:00 [[l‘lr zeigen die Bokashi Kompostierung.

im Gemeindehaus Kleinrinderfeld

vom Fass | Spezialitaten | Schmankerl

—

. rarge
Griner Markt —~
Einlass ab 18:00 Uhr KLEINRINDERFELD _

Obstbaumschnittkurs des Obst- und Gartenbauvereins
am 7. Februar 2026

Wie auch im letzten April in ihrem Rosenschnittkurs
begeisterte Frau Tokarek, Kreisfachberaterin fur
Gartenkultur und Landespflege im Landratsamt in
Wirzburg 25 Teilnehmer in einem sehr informativen
Schnittkurs: Das Schneiden der Baume im Friihjahr muss B
unbedingt ergénzt werden durch sorgsames Ausreifllen von + |
Wasserschossern im Sommer wie Uberhaupt eher auf die }/*
Entnahme von einigen wenigen stérkeren und stérenden
Asten geachtetet werden muss statt zu viel ,Schnippseln®.
Dass die zunehmende Aggressivitat der
Sonneneinstrahlung gerade jungen Obstbdaumen zu
schaffen macht, zeigte Frau Tokarek am Befall mit
Schwarzem Rindenbrand.

Bei Kaffee, organisiert vom OGV, und kdstlichem
Apfelkuchen, gebacken von Emmi Miller, wurden in der
Pause lebhafte Fachgesprache gefuhrt. Danach standen
altere Baume im Mittelpunkt: Sichtbar wurde dabei, welche
Okologische Schéatze in seinem grofien ,Bamelandle”
Oskar Muller hat. Dass wir diesen Lehrgang auf seinem
Anwesen durchfiihren durften, daftir dankt der OGV
Kleinrinderfeld.

Obst- und Gartenbauverein Kleinrinderfeld

Text und Bild: Reinhold Hofmann
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KIRCHLICHE NACHRICHTEN

Katholische Kirchengemeinde
St. Martin
Kleinrinderfeld

Pfarreiengemeinschaft > #“;:ﬁs.;;;m,
St. Petrus - Der Fels S B A

= 59 %
www.pg-sanktpetrus.de 3 )
Pfarrbiiro Kirchheim: _ il H

ﬁo

Rathausstrale 3
97268 Kirchheim
Telefon 09366/522 oder 982 91 9
Dienstag 10:00 — 12:00 Uhr
Mittwoch 12:00 — 14:00 Uhr
Donnerstag 14:30 — 17:00 Uhr

Pfarrbiiro Kleinrinderfeld:
Pfarrer-Walter-Str. 3

97271 Kleinrinderfeld
Telefon: 09366/257

Fax: 09366/981067
Donnerstag:

09:30 - 12:00 Uhr

Bitte beachten Sie die
Aushange am Pfarrburo
und an der Kirche.

e
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Gottesdienste:

Sa  28.02.
18:00 Kleinrinderf. Vorabendmesse fir die
Pfarrgemeinde

3. FASTENSONNTAG
Messfeier flr die

Pfarrgemeinde

So 08.03.
10:15 Kleinrinderf.

So 15.03. 4. FASTENSONNTAG
(Laetare)

9:00 Kleinrinderf. Messfeier fur die
Pfarrgemeinde

5. FASTENSONNTAG
Messfeier fUr die
Pfarrgemeinde
PALMSONNTAG
Wort-Gottes-Feier

So 22.03.
10:15 Kleinrinderf.

So 29.03.
10:15 Kleinrinderf.

Aufgrund der frihen Abgabetermine flr die
Gemeindeblatter kann es danach noch zu
Terminanderungen kommen. Bitte beachten
Sie deshalb auch immer die Aushange an
den Kirchen.

Fur Terminabsprachen von Taufen und
kirchl. Trauungen bitte immer zuerst mit dem
Pfarrbliro (09366/522,
pfarrei.kirchheim@bistum-wuerzburg.de) in
Verbindung setzen. Die Anfrage wird dann
an den Pfarrer weitergeleitet.

Tickets fiir den Katholikentag
(Frithbucherrabatt)

Vom 13.-17. Mai 2026 findet der Deutsche
Katholikentag in Wurzburg statt. Wir sollten uns
dieses einmalige Angebot vor unserer Haustire
nicht entgehen lassen!

Ab dem 3. Marz 2026 finden Sie das Programm
unter https://www.katholikentag.de/programm

Uber Ihre Pfarrbiiros konnen Sie
Tagestickets fur 29€ statt 39€ beziehen. Die
Tickets beinhalten Eintritt zu den Indoor-
Veranstaltungen sowie die Fahrt im OPNV.
Gottesdienste und das Open-Air-Programm
sind frei zuganglich, das heiit die Tickets
sind vor allem fiir die Tage Donnerstag,
Freitag und Samstag interessant!

Bitte melden Sie sich bis zum 10. Marz 2026 in
hrem Pfarrblro.

Beerdigungen » Feuerbestattungen » Umbettungen
Uberfiihrungen im In-und Ausland

Trauerhilfe Emmerling

Inh. Anette Délzer-Nachtmann

Herrenstralle 7 - 97950 GroBrinderfeld - Tel. 0 93 44/ 3 55
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Herzlichen Dank

gesamten Praxisteam sowie Pfarrer
Elsesser fur die wirdevoll gestaltete
Trauerfeier.

Jutta Zipprich mit Familie

Ginter Krug mit Familie

sagen wir allen, die sich in stiller Trauer

mit uns verbunden fiihlten, die mit uns
Abschied nahmen und ihre Anteilnahme

auf vielfdltige Weise zum Ausdruck brachten.

Besonderen Dank gilt Dr. Stein und dem

In liebevoller Erinnerung

Ottmar Krug

* 06.10.1934
1 27.12.2025

Einladung zur Mitgliederversammlung
des Schiitzenvereins Kleinrinderfeld 1966 e.V.

Der Schitzenverein ladt zur Mitgliederversammlung
mit Neuwahlen am

Freitag, den 06.03.2026
Beginn: 19:30 Uhr

alle Mitglieder recht herzlich in das Schiitzenhaus ein.

Tagesordnung:

1. Bericht des Schiitzenmeisters liber das abgelaufene
Geschéftsjahr 2025

Bericht des Schriftfiihrers
Bericht des Sportleiters
Bericht des Bogenreferenten
Bericht des Jugendleiters
Bericht der Schatzmeisterin
Bericht der Revisoren
Entlastung der Vorstandschaft
Satzung

Neuwahl der Vorstandschaft
Wiinsche und Antrage

el @0 N DD e N
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(Antrage kénnen nur berticksichtigt werden, wenn sie
Mindestens eine Woche vor der Versammlung schriftlich

eingereicht werden)
12.  Verschiedenes

gez. Reinhold Keller
1. Schitzenmeister

HERZLICHEN DANK

An alle, die unsere liebe Mutter auf
Ihrem letzten Weg begleitet haben.
Fiir die Blumen- und Geldspenden
sowie alle gezeigte und
empfundene Anteilnahme.

An das Arzte-Team der Gemein-
schafspraxis Kleinrinderfeld.,

An das Pflegepersonal der
Senioren-Residenz Kist.

]

Maria Egner

geb. Kurz
*20.02.1927 +16.01.2026

.} "

An Herrn Pfarrer Elsesser fiir die
feierliche Beisetzung.

Gisela Grimm und Familie
Karl Egner und Familie

Kleinrinderfeld, Februar 2026




KIRCHLICHE NACHRICHTEN

o Herzliche Einladun
i J

‘E|,|?‘ zum Weltgebetstag

O

.Kommt! Bringt eure Last!"
unter diesem Motto wollen wir
am Freitag, den 13. Mdrz 2026

um 18 Uhr im Gemeindehaus

mit Christen auf der ganzen Welt einen
okumenischen Gottesdienst feiern, den in diesem Jahr Frauen
aus Nigeria vorbereitet haben.

» die musikalische Gestaltung libernimmt die Gruppe "Come Together"
» im Anschluss an den Gottesdienst sind alle Besucher*innen herzlich
zu einem gemdiitlichen Beisammensein bei Tee und Kuchen eingeladen

Uber Ihr zahlreiches Kommen freut sich

Das "Weltgebetstagsteam"

Die Kirchengemeinde St. Thomas Morus |adt ein zum

Konzert mit ,,allegro ma non troppo"

Samstag, 07.Marz 2026, 19:00 Uhr
katholische Kirche St. Thomas-Morus
Im Grund 1, 97256 Geroldshausen

Die Gruppe nimmt ihr Publikum auf eine musikalische Weltreise mit. Sie flhrt zu den
unterschiedlichsten musikalischen Orten. Dabei sind Texte und Musik vielfaltig, von bunt-fréhlich
bis besinnlich und trdumerisch. Das verspricht einen erlebnis- und genussvollen Abend, bei dem
auch das leibliche Wohl nicht zu kurz kommen soll. Der Erlds geht zu Gunsten unseres Eigenanteils
an der Kirchenrenovierung.

Kartenhotline =1 Thomas-Morus-Event@t-online oder @ 0176 522 151 23
Kartenkonto: IBAN DE13 7909 0000 0001 2120 01, VR Bank Wlrzburg

Eintritt: 20,- €, ermaigt: 18,- €

Einlass ab 18:00 Uhr Wir freuen uns auf Sie!
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EVANGELISCHE

KIRCHENGEMEINDE GEROLDSHAUSEN
(GEROLDSHAUSEN — M00S — KIRCHHEIM — GAUBUTTELBRUNN - KLEINRINDERFELD —
ROTTINGEN — TAUBERRETTERSHEIM — BIEBEREHREN

WIR SIND ERREICHBAR:

PFARRAMT Simone Ott-RilRe
HauptstralRe 10, 97256 Geroldshausen
Mittwochs 8.00 — 12.00 Uhr
Mail: pfarramt.geroldshausen@elkb.de
Tel.: 09366 —430

PFARRERIN Elise Badstieber
Mobil;: 017644483933
Mail: elise.badstieber@elkb.de
Homepage: www.geroldshausen-
evangelisch.de

Liebe Leserin, lieber Leser,

Es wird heller. Es wird freundlicher. Es wird warmer. © DAS ist fir mich der Marz. Ich sehne mich
nach dem Frihling, weil ich ihn liebe! Ich liebe es, die Winterkleidung wegzupacken. Ich liebe es,
die Natur beim Erwachen und Aufblihen zu beobachten. Der Gedanke daran reicht und mein
Herz kribbelt vor Freude. Als wlrde auch in mir etwas neu aufbliihen. Reiner Zufall? Vermutlich
nicht. Ich trainiere seit Wochen mein Herz. Mein Trainingsplan besteht aus zwei Ubungen:

1. Blick nach aulen
Wo immer ich bin, halte ich Ausschau nach natiirlichen Herzformen (Wolken, Steine, Blat-
ter, Baume, Regenpfutzen...).

2. Blick nach innen
Einmal am Tag (mindestens) lege ich meine Hand auf mein Herz, schliefe die Augen und
bete: Gott, diesen Tag lege ich in deine Hand.

So — jetzt kann nichts mehr schief gehen. Ich bin bereit fiir den Frihling und alles, was dazu ge-
hort. Bis es soweit ist, trainiere ich weiter. Machen Sie mit?
Gott segne und begleite Sie! Viele GriiRe, Elise Badstieber, ev. Pfarrerin

Unsere Gottesdienstzeiten im Marz

So, 01.03.26 So, 08.03.26 Di, 10.03.26 So, 15.03.26 So, 22.03.26 So, 29.03.26
09:00 Uhr 09:00 Uhr 18:30 Uhr 09:00 Uhr 09:00 Uhr 10:15 Uhr
Fuchsstadt Lindflur Albertshausen Herchsheim | Albertshausen Uengershausen
Oehler Schrodt Gemeindehaus Oehler Weber-Henzel Vorstellung
Konfis
10:15 Uhr 10:15 Uhr 18:00 Uhr 10:15 Uhr 13-15 Uhr
Geroldshausen | Giebelstadt Geroldshau- Giebelstadt Geroldshausen
Noll Schlor sen Schiér KIKU
Badstieber
Herzliche Einladung

Seniorennachmittag, Mittwoch 04.03.2026, 14:30 Uhr, evang. Gemeindehaus Geroldshausen
Vorstellungs-Gottesdienst der Konfis 2026 — 29.Méarz — 10:15 Uhr — Uengershausen

Im Regio-GD im Marz stellen sich alle Konfis der ,B19* vor, die in diesem Jahr 2026 konfirmiert
werden. Gemeinsam mit den Hauptamtlichen gestalten sie den Gottesdienst.
Wir freuen uns an diesem Tag nicht nur die geballte Konfi-Schar und ihre Familien, sondern auch
Sie, die Gemeindeglieder der ,,B19“-Gemeinden in Uengershausen zu begriien!
HERZLICHE EINLADUNG ©
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Bunte Faschingszeit im Kindergarten.

Gestartet hat unsere Faschingszeit, dank unserem Elternbeirat, mit einem kunterbunt
geschmiuckten Kindergarten.

Danke, dass |hr uns auch in diesem Jahr beim Schmiicken der Einrichtung so tatkraftig
unterstiitzt habt. :

In den letzten Tagen drehte sich im Kindergarten alles um das Thema
Fasching.

Mit viel Spal3, Kreativitat und guter Laune erlebten die Kinder jeden Tag ein
neues Motto und viele besondere Momente.

Der Start in die Woche begann am Montag mit einem gemdutlichen
Schlafanzugtag. Alle Kinder durften in ihrem Pyjama kommen und
gemeinsam wurde ein leckeres Frihstliick genossen.

Am Dienstag stand alles im Zeichen der Marchen. Zwei Marchenomas besuchten unseren
Kindergarten und lasen den Kindern spannende und fantasievolle Geschichten vor. Ein
herzliches Dankeschon fir diesen besonderen Besuch.

Der Mittwoch war der Tag der Tiere. Bei einer frohlichen Tierkarawane zogen die Kinder zu
mitreiRender Musik durch den Kindergarten und hatten dabei jede Menge Spal3.

= Am Donnerstag wurde es beim ,Verkehrtherum-Tag“ besonders lustig,
~ denn alles war einmal anders als sonst.

s AuRerdem besuchte uns die Gemeinde mit ihrem Faschingswagen,
brachte schwungvolle Musik und viele bunte Bonbons mit. Auch hierfiir

md&chten wir uns ganz herzlich bedanken.

" Den Abschluss bildete am Freitag unsere grote Faschingsparty mit
leckerer Pizza. Ein besonderer Dank geht an die Trattoria Mandana
in Kleinrinderfeld, die uns einige Pizzen geschenkt hat und damit zum
Gelingen des Festes beigetragen hat.

Auch in der Krippe war Faschingsstimmung angesagt:
Dort fand eine Farbenwoche statt, bei der
jeden Tag eine andere Farbe im Mittelpunkt stand, inklusive
passender Speisen.

So gab es beispielsweise am roten Tag Wienerle mit rotem
Ketchup und am blauen Tag Waffeln mit Heidelbeeren.

Am Freitag wurde es schlie8lich kunterbunt und die Woche fand
einen frohlichen Abschluss.

Am Aschermittwoch besuchte uns wie jedes Jahr Melanie Greier
und wir verbrannten mit den Kindern die letzten Luftschlangen.
Anschlieend bekam jedes Kind ein Aschekreuz aus der Asche
der verbrannten Luftschlangen.

Wir blicken dankbar auf viele gemeinsame Erlebnisse zurlick und freuen uns schon auf die
nachste Zeit.

Geschrieben von Laura Stablein und Sylvia Pfeuffer
Fotos: Kitateam
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Ferienbetreuung 2026

Liebe Kinder, liebe Eltern! Grundschulverband Kirchheim

Auch in diesem Jahr wird eine Ferienbetreuung iiber den Grundschulverband Kirchheim organisiert.
Informationen zum Programm und Anmeldemaglichkeiten findet lhr/finden Sie ab 07.01.2026 unter
https://www.unser -ferienprogramm.de/kirchheim-ufr

FERIENBETREUUNG in der Mittagsbetreuung in Kleinrinderfeld:

Ostern 1. Woche: 30.03.-02.04.2026 Anmeldeschluss: 02.03.2026
Teilnahmegebi hr: 50€/Woche
Ostern 2. Woche: 07.04. - 10.04.2026 Anmeldeschluss: 02.03.2026
Teilnahmegebiihr: 50€/Woche
Pfingsten: 26.05. - 29.05.2026 Anmeldeschluss: 13.04.2026
Teilnahmegebiihr: 50€/Woche
Sommer: 17.08.-21.08.2026 Anmeldeschluss: 13.04.2026
Teilnahmegebiihr: 50€/Woche
Herbst: 02.11.-06.11.2026 Anmeldeschluss: 02.10.2026
Teilnahmegebiihr: 50€/Woche

An der Ferienbetreuung im ,,gelben Haus” in Kleinrinderfeld konnen alle Kinder aus den
Mitgliedsgemeinden des Schulverbandes im Alter zwischen 6 und 12 Jahren (zum Zeitpunkt der
Durchfiihrung) teilnehmen.

Alle Veranstaltungen kénnen erst ab einer Teilnehmerzahl von mindestens 10 Kindern stattfinden!
Die Absage wiirde am Tag nach dem Anmeldeschluss per E-Mail erfolgen.

ABENTEUERSPIELPLATZ (Sommerferienbetreuung):

1. Woche 03.08.- 07.08.2026 Anmeldeschluss: 13.04.2026
Teilnahmegebiihr 1. Kind: 65€/Woche
2. Woche 10.08.- 14.08.2026 ab dem 2.Geschwisterkind: 50€/Woche

Am Abenteuerspielplatz konnen alle Kinder aus den Mitgliedsgemeinden des Schulverbandes im
Alter von 6 — 15 Jahren (zum Zeitpunkt der Durchfiihrung) teilnehmen. In diesem Jahr wird der
Abenteuerspielplatz in Kleinrinderfeld stattfinden.

Wir bitten um Verstdndnis, dass wir nach dem jeweiligen Anmeldeschluss keine Nachmeldungen
mehr annehmen kénnen.

Es besteht jedoch die Moglichkeit sich auf eine Warteliste schreiben zu lassen. Bitte schreiben Sie
hierfiir eine E-Mail an ferienbetreuung@kirchheim-ufr.de, bitte geben Sie folgendes mit an: Name,
Geburtsdatum, Adresse des Kindes und eine Telefonnummer, unter der sie gut zu erreichen sind.
Falls Thr Kind nachriicken kann, nehmen wir Kontakt mit Ihnen auf.
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Grundschule Kirchheim
Anmeldung mit gleichzeitiger ,,Schulschnupperstunde® fiir unsere Schulanfiinger:

Mittwoch, 11. Miirz 2026 um 15.00 Uhr
fiir alle Kinder aus Kirchheim und Gaubiittelbrunn

Donnerstag, 12. Mérz 2026 um 15.00 Uhr
fiir alle Kinder aus Kleinrinderfeld, Geroldshausen und Moos

Die Kinder sollen bitte Buntstifte und eine Schere mitbringen.

Der Schulbus holt Sie und Thr Kind wie folgt im Wohnort ab und bringt Sie etwa 2 Stunden spiter

zuriick:
Mittwoch, 11.03.2026: 14.45 Uhr in Gaubiitteblrunn — Schule
Donnerstag, 12.03.2026: 14.30 Uhr in Kleinrinderfeld — Arztehaus
14.50 Uhr in Geroldshausen - Schulbushaltestelle
14.55 Uhr in Moos - Schulbushaltestelle

Gesetzliche Bestimmungen fiir die Schulaufnahme:

Schulpflichtig sind alle Kinder, die bis zum 30. September 2026 sechs Jahre alt werden, also spiitestens am
30. September 2020 geboren sind.

Ist Thr Kind zwischen dem 01.07. und dem 30.09.2020 geboren, kénnen Sie den Einschulungskorridor nutzen.
Thr Kind kann 2026 eingeschult werden, Sie kénnen es aber auch 2027 einschulen. Die Entscheidung treffen die
Eltern. Der Antrag auf die Nutzung des Einschulungskorridors muss bis zum 10.04.2026 schriftlich an die
Schule gestellt werden.

Kinder, die zwischen dem 01.10.2020 und dem 31.12.2020 geboren wurden, kinnen auf Antrag der Eltern
vorzeitig eingeschult werden.

Fiir Kinder, die nach dem 31.12.2020 geboren sind, ist die Aufnahme in die Grundschule nur mit einem
schulpsychologischen Gutachten méglich.

Ein Erzichungsberechtigter soll personlich mit dem Kind zur Schulanmeldung kommen. Ist er verhindert, kann
er einen Vertreter beaufiragen, der das Kind zur Schulanmeldung bringt.

Zur Anmeldung sind die Geburtsurkunde des Kindes oder das Familienstammbuch sowie folgende
Bestitigungen des Gesundheitsamtes vorzulegen:

Teilnahme am apparativen Sch- und Hortest
Teilnahme des Kindes an der Fritherkennungsuntersuchung U 9
Teilnahme an der schuliirztlichen Untersuchung (falls diese noch nicht durchgefiithrt wurde,
bitte nachreichen)
Nachweis Masernschutzimpfung

Die Abgabe des Kindergartenbogens: ,,Informationen fiir die Grundschule™ ist freiwillig, aber sehr erwiinscht.
Die Pflicht zur Schulanmeldung besteht auch dann, wenn Sie beabsichtigen, Thr Kind vom Besuch der

Grundschule zuriickstellen zu lassen oder es an einer anderen Schule anmelden wollen.
Wir freuen uns sehr, lhr Kind und Sie an unserer Schule begriilien zu diirfen.

7/

Anke Ludwig, Schulleiterin
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Herzliche Einladung zu unserem Elternabend
am Montag, 23. Marz um 19.00 Uhr
im Pfarrheim Kirchheim

Digitale Lebenswelten und wie Eltern damit umgehen lernen miissen

Kinder wachsen ganz selbstverstdndlich mit digitalen Medien auf. Sie sind ja auch
kinderleicht zu bedienen.

Aber ist das alles so in Ordnung? Ab wann wird es zu viel? Wie miissen Eltern
Medienerziehung gestalten, damit es nicht aus dem Ruder lauft?

Der Vortrag mochte Einblicke geben in die sich gerade dramatisch wandelnde
Welt, in die Kinder hineinwachsen. Das verunsichert Eltern, denn sie wissen nicht
mehr genau, was noch richtig oder falsch ist. Hier gibt der Vortrag technische
Informationen, padagogische Hinweise und Linktipps ins Netz die weiterfiihren,
um die personliche Medienerziehung zu gestalten.

Der Referent ist der Medienpadagoge Herr Frank Findeil.

Dieser Abend richtet sich an Eltern von Grundschiilern sowie an Eltern von
Kindergartenkindern.

<
Bitte geben Sie lhre Anmeldung bis Montag, 16. Méarz 2026 bei der
Klassenlehrerin, in der Schule oder im Kindergarten ab.

Hiermit melde ich mich verbindlich fir den Elternabend

Kindermedien — Medienkinder
am 23. Marz 2026 um 19.00 Uhr an.

Name und Wohnort

Name und Klasse bzw. Kindergarten des Kindes

7
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Kiara

(oPegime

Informieren, erleben und weiterkommen!

@

HERZLICHE EINLADUNG

Tag der offenen Tiir

Samstag, &
a AUhr
Interessieren Sie sich fiir eine schulische

Berufsausbildung oder Weiterbildung?
Dann sind Sie bei uns richtig!

Berufsfachschule fiir
Erndhrung und Versorgung

Fachakademie fiir Erndhrungs- und
Versorgungsmanagement

Berufsfachschule fiir Kinderpflege
Berufsfachschule fiir Sozialpflege
Es warten diverse Aktivitdten aus allen Aus-
und Weiterbildungsrichtungen auf Sie.

Lassen Sie sich von unseren Lehrkriften
persanlich beraten.

Auch fiir das leibliche Wohl wird bestens
gesorgt sein.
Wir freuen uns auf Sie.

Klara-Oppenheimer-Schule, Wiirzburg-
www.klara-oppenheimer-schule.de

MEERWEH

GARANTIERT!

Friedhofstr. 1, Albertshausen
Tel.: 09366-98 29 74

Offnungszeiten:
Mo und Fr 9-18/Diund Mi9-13

s

Grundschulverband Kirchheim

Betreuer*innen (m/w/d) fiir unseren Abenteuerspielplatz
fiir den Zeitraum vom 03.08. — 14.08 2026 gesucht

Der Abenteuerspielplatz ist ein 14tagiges Ferienbetreuungsangebot des
Grundschulverbandes Kirchheim fir max. 120 Kinder im Alter von 6 — 15 Jahren. In diesem
Jahr findet das Angebot in der Gemeinde Kleinrinderfeld statt.

Deine Aufgaben:
- Verantwortungsvolle Betreuung einer Gruppe von ca. 15 Kindern
- Teamarbeit auf dem Platz, auch tber die Kleingruppe hinaus
- Mitarbeit bei der themengebundenen Programmgestaltung
- Begleitung, Motivation und Anleitung der Kindergruppe bei den vielféltigen
Angeboten, wie Zeltaufbau, Dorfrallye, Ausflige, Basteln, Spiele spielen

Dein Profil:

- Du bist mindestens 16 Jahre alt, motiviert, engagiert und verantwortungsbewusst

- Du bist zuverlassig und hast evtl. schon Erfahrung im Umgang mit Kindern

- Ein respekt- und liebevoller Umgang mit Kindern ist fir Dich selbstverstandlich

- Du traust Dir zu, die Verantwortung und Aufsicht fiir 15 Kinder im Alter von 6 — 15
Jahren zu Ubernehmen

- Du arbeitest gern im Team und zeigst Bereitschaft auch ehrenamtlich an
Besprechungen und Schulungen teilzunehmen

Du kannst bei uns bis zu 500 € brutto pro Woche verdienen. Wir freuen uns auf Deine
Bewerbung!

Du hast Interesse und mdchtest beim Abenteuerspielplatz 2026 als Betreuer dabei sein?
Dann bewerbe Dich ab sofort bis spétestens 13.04.2026, gerne per E-Mail an
stefanie.schmitt@kirchheim-ufr.de

Fragen Vorab beantwortet gerne Stefanie Schmitt entweder per Mail oder Di und Fr
(auBerhalb der Ferien) telefonisch von 8-11 Uhr unter 09366/906129.

Bei Fragen zum Programm und Ablauf wendet Euch gerne an Frau Ruppe/Schulsozialarbeit.
Erreichbar von Mo. bis Fr. Vormittag unter 0160 9344 2899 oder per E-Mail unter
ruppe@grundschulekirchheim.de

Diakonie &2

Wirtburg

Die Reigve 2>
Scﬁ?rﬁ{? >
lnh.Simnw

PHILIPP MELANCHTHON
SCHULZENTRUM

Tag der offenen Tur

Berufsfachschule fir Kinderpflege
Fachakademie fiir Sozialpadagogik

Samstag, 14. Marz 2026;

10 Uhr bis 15 Uhr in der
NeubaustraBe 40, Wurzburg

Philipp-Medanchthon-Schulzentrum,
Tel (09 31) 3 52 75-0;
E-Mail: info.pms@diakonie-wuerzburg.de

1 ek ey

Konderpliegs
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Senlorentreff
Gemeindehaus

L Miirz - April,

Alle Seniorinnen und Senioren sind immer mittwochs und
donnerstags alle zwei Wochen eingeladen zu
Kaffee — Kuchen — Konversation®

Maérz 2026

Mittwoch, 11. Marz 2026, 14:00 Uhr, Seniorenraum, Gemeindehaus
Rita Scheuring

Donnerstag, 12. Marz 2026, 14.00 Uhr, Seniorenraum, Gemeindehaus
Maria Luksch-Forster

Mittwoch, 25. Marz 2026, 14.00 Uhr, Seniorenraum, Gemeindehaus
Rita Mdller

Donnerstag, 26. Marz 2026, 14.00 Uhr, Seniorenraum, Gemeindehaus
Angelika Thirmer

April 2026

Mittwoch, 08. April 2026, 14.00 Uhr, Seniorenraum, Gemeindehaus
Christine Laugh-Erhardt

Donnerstag, 09. April 2026, 14.00 Uhr, Seniorenraum, Gemeindehaus
Maria Luksch-Forster

Mittwoch, 22. April 2026, 14.00 Uhr, Seniorenraum, Gemeindehaus
Rita Scheuring

Donnerstag, 23. April 2026, 14.00 Uhr, Seniorenraum, Gemeindehaus
Lore Ecker

Montag, 02.03.26, 16.03.26, 30.03.26, 13.04.26 und 27.04.26
Handarbeiten fiir Jung und Alt
14:00 Uhr Seniorenraum im Gemeindehaus

Das ,,Senioren-Team“ sucht noch weitere Helferinnen und Helfer.

veranstaltungen und Aktivitiiten

Wenn auch Sie sich engagieren moéchten, nehmen Sie bitte Kontakt mit
der Leiterin des Helferteams, Frau Lore Ecker auf. Telefon 09366/6924
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- APOTHEKENNOTDIENST UND ABFALLTERMINE

Notdienste der
Apotheken

Ab 2025 gibt es grundlegende Anderungen: Die
Notdienste werden nicht mehr in einem regelmaBigen
Rhythmus geplant, sondern durch eine Kl-basierten
Einteilung zugewiesen.

Uber den folgenden Link gelangen Sie direkt zur
Notdienstauskunft:

https://www.blak.de/notdienst/oeffentliche-
notdienstsuche/umkreissuche

Dort kbnnen Sie mit einer Umkreissuche die
diensthabenden Apotheken ermitteln. Bitte beachten Sie,
den Umkreis grof} genug zu wahlen, da die Absténde
zwischen den Apotheken, die Notdienst haben, erhdht
wurden.

Kostenlose Festnetznummer: 0800 00 22833
Kostenpflichtige Handynummer: 22833

Beide Notfallnummern bieten eine einfache Mdglichkeit,
sich im Akutfall Uber die Notdienste zu informieren.

Zusatzlich méchten wir darauf hinweisen, dass sich die
Notdienstzeiten gedndert haben:
Sie gelten nun von 8:30 Uhr bis 8:30 Uhr am Folgetag.

Notdienste Wochenende:
Fiir die Richtigkeit kann keine Gewahrleistung tbernommen werden.

Sonntag, 01.03.26
Apotheke Kleinrinderfeld, Jahnstr. 1, 97271 Kleinrinderfeld

Samstag, 07.03.26
Glocken-Apotheke, Kaiserstr.13, 97070 Wirzburg

Sonntag, 08.03.26
Markt-Apotheke, Marktplatz 12, 97070 Wirzburg

Samstag, 14.03.26
Residenz-Apotheke, Theaterstr. 12,. 97070 Wiirzburg

Sonntag, 15.03.26
Marien-Apotheke, Wirzburger Str. 5-7, 97234 Reichenberg
Samstag, 21.03.26
Randersacker-Apotheke, Klosterstr. 2, 97236 Randersacker

Sonntag, 22.03.26
Eichendorff-Apotheke, Walffelstr. 12, 97072 Wirzburg

Samstag, 28.03.26
Luitpold-Apotheke, Rottendorfer Str. 4, 97072 Wiirzburg

Sonntag, 29.03.26
Karmeliten-Apotheke, Marktplatz 1, 97070 Wiirzburg

ABFALLTERMINE
KLEINRINDERFELD
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Philipp-Melanchthon-Schulzentrum

Berufsfachschule fir Kinderpflege
Fachakademie fir Sozialpadagogik

—

Samstag,

14. Marz 2026

Von 10.00 Uhr bis 15.00 Uhr, Neubaustrafte 40

Auf thr Kommen freut sich das gesamte Team und Kollegium des
Philipp-Melanchthon-Schulzentrums!

Fiir Unterhaltung und das leibliche Wehl ist bestens gesorgt!

o’
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Meldefrist fiir Wasserzihler beachten: TR AN AT
WURZBURG

Landratsamt Wiirzburg bittet um rechtzeitige

Mitteilungen zu Brunnen

Wer im Landkreis Wiirzburg einen Brunnen besitzt und daraus Grundwasser nutzt, ist verpflichtet, die
entnommenen Wassermengen regelmafig zu erfassen und dem Landratsamt Wirzburg mitzuteilen.
Spatestens bis Ende Marz 2026 missen die Zahlerstande fir das Jahr 2025 an die Untere
Wasserrechtsbehérde gemeldet werden. Die konkrete Frist ist im jeweiligen Bescheid festgelegt.

Durch zunehmend heile Sommer und geringere Niederschléage ist es wichtig zu wissen, wie viel
Grundwasser aus Brunnen geférdert wird. Nur auf Basis zuverldssiger Meldungen lassen sich die
Grundwasserstande beobachten und kinftige Entnahmemengen fachgerecht festlegen. Fir jede
genehmigte Wasserentnahme ist ein Wasserzahler vorgeschrieben, der regelmaRig abzulesen ist. Die
Ubermittlung der Z&hlerstande erfolgt iiber das Meldeformular unter
www.landkreis-wuerzburg.de/formulare in der Rubrik Wasserrecht im Bereich Online-Antrage.

Fir Fragen steht das Landratsamt per E-Mail an wasserrecht@Ira-wue.bayern.de und telefonisch unter
der Nummer 0931 8003-5471 zur Verflgung.

EUTB® des Bayerischen Blinden- und Sehbehindertenbundes e. V.
im Landkreis Wiirzburg

Die Ergdnzende Unabhéngige Teilhabeberatung (EUTB®) unterstitzt Menschen mit Behinderung, mit
chronischer Erkrankung oder in einer Phase drohender Behinderung — ebenso wie Angehdérige und
weitere Bezugspersonen. Unsere Beratung ist kostenlos, unabhangig und niedrigschwellig.

Wir bieten Informationen, Orientierung und Empowerment in allen Fragen rund um Teilhabe, sei es im
Bereich Arbeit, Wohnen, Ausbildung, Mobilitat, Assistenz oder personliche Lebensgestaltung. Gemeinsam
mit Ratsuchenden entwickeln wir Wege, wie selbstbestimmte Teilhabe gelingen kann — auf Augenhdhe,
I6sungsorientiert und unabhangig von Amtern oder Leistungstragern.

Als erganzendes Angebot innerhalb der Unterstlitzungslandschaft verstehen wir uns als Lotsinnen, die
Ratsuchende stérken, begleiten und bei der Erschliefung von Méglichkeiten unterstitzen. Dabei
verbinden wir fachliche Kompetenz und persédnliche Betroffenheit mit einer parteilichen,
ressourcenorientierten Haltung.

Gefordert durch:
Und unsere Offnungszeiten und Kontaktdaten: = Q :_lmdumhim&;p
Adresse des Hauptstandortes b E U I
Berufsforderungswerk Wirzburg Erganzence unabhingige
Helen-Keller-Strale 5 N _
97209 Veitshdchheim des Devtachen Bundestages

E-Mail: teilhabeberatung-wuerzburg@bbsb.org

Offnungszeiten

Offene Sprechzeit: Mittwoch von 10 bis 14.30 Uhr Adresse des Nebenstandortes Ochsenfurt
Termine nach Vereinbarung: Dienstag, Donnerstag Kontaktraum Ochsenfurt

und Freitag von 10 bis 16 Uhr Pfarrgasse 6
97199 Ochsenfurt
Adresse des Nebenstandortes Giebelstadt Kontakt
Evangelisches Gemeindezentrum Giebelstadt E-Mail: teilhabeberatung-wuerzburg@bbsb.org
Obere Kirchgasse 8 Offnungszeiten
97232 Giebelstadt Offene Sprechzeit: Mittwoch von 10 Uhr bis 16 Uhr
Kontakt Termine nach Vereinbarung: Dienstag, Donnerstag
E-Mail: teilhabeberatung-wuerzburg@bbsb.org und Freitag von 10 bis 16 Uhr
Offnungszeiten
Termine nach Vereinbarung: Montag, Dienstag, An allen drei Standorten wird ein
Donnerstag und Freitag von 10 bis 16 Uhr Blindenfiihrhund mitgefiihrt.
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Die nachsten Termine fiir die kostenlose "W’ \'}?L!;‘RDZRB"J%MT
Energieberatung im Landkreis Wiirzburg

In Zusammenarbeit mit der Verbraucherzentrale Bayern bietet der Landkreis Wiirzburg seit diesem Jahr
regelméBig kostenlose Energieberatungen fir Birgerinnen und Birger in den flnf interkommunalen
Allianzen an. Die néchsten Beratungstermine von Méarz bis Juni finden jeweils von 15 bis 19 Uhr statt und
kénnen ab sofort gebucht werden:

Allianz Waldsassengau: Dorfzentrum Eisingen
Mittwoch, 4. Marz 2026

Mittwoch, 1. April 2026

Mittwoch, 13. Mai 2026

Mittwoch, 10. Juni 2026

Allianz Wirzburger Norden: Kulturzentrum Unterpleichfeld
Mittwoch, 18. Marz 2026

Mittwoch, 22. April 2026

Mittwoch, 20. Mai 2026

Mittwoch, 17. Juni 2026

Allianz Maindreieck: Spitalanlage Ochsenfurt
Montag, 16. Méarz 2026

Montag, 20. April 2026

Montag, 18. Mai 2026

Montag, 15. Juni 2026

Allianz Main-Wein-Garten: Blirgerhof Erlabrunn
Dienstag, 3. Marz 2026
Dienstag, 7. April 2026
Dienstag, 12. Mai 2026
Dienstag, 2. Juni 2026

Allianz Frankischer Siiden: Familienzentrum Zacherle, Giebelstadt
Dienstag, 3. Marz 2026

Dienstag, 14. April 2026

Dienstag, 5. Mai 2026

Dienstag, 9. Juni 2026

Die Termine fir die zweite Jahreshé&lfte werden rechtzeitig veréffentlicht.

Die Beratungen Ubernehmen qualifizierte Energieberater der Verbraucherzentrale Bayern. Sie richten sich
an alle, die sich Uiber Energiesparméglichkeiten, den Einsatz erneuerbarer Energien, den Austausch von
Heizungen oder Uber staatliche Férderprogramme informieren méchten. Die Beratung erfolgt individuell,
anbieterunabhangig und kostenfrei.

Eine vorherige Terminvereinbarung ist zwingend erforderlich. Interessierte kinnen sich im Landratsamt
Wirzburg bei Rebecca-Michelle Walther montags bis freitags von 7:30 bis 13 Uhr anmelden

(Tel. 0931 8003-5109), auRerdem uber das Kontaktformular der Verbraucherzentrale
(www.verbraucherzentrale.bayern/kontakt-by) oder die kostenfreie Hotline 0800 809802400.

Zusétzlich besteht die Méglichkeit einer Energieberatung direkt zu Hause. Gegen einen Eigenanteil von
40 Euro analysieren die Energieexperten der Verbraucherzentrale die Situation vor Ort und geben
konkrete Handlungsempfehlungen, etwa zu Wéarmeschutzmafinahmen oder einem moglichen
Heizungstausch.
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Mitfahren als neue Art der Mobilitit fiir die W st
Region Wiirzburg: Das Portal uRyde 6ffnet sich
fiir alle Menschen in Stadt und Landkreis

Stau, Parkplatzsuche und steigende Kosten flir das eigene Auto sind fiir viele Menschen auf dem Weg
zur Arbeit zur lastigen Routine geworden. Gleichzeitig bleiben jeden Tag unzéhlige Sitzplédtze in Autos
ungenutzt. Mitfahren birgt also ein grofies Potential. Und Pendlerinnen und Pendler in der Region
Wirzburg kénnen dieses jetzt nutzen. Denn: Seit dem 1. Februar 2026 ist das Mitfahrportal uRyde in
einer Pilotphase fur alle Blurgerinnen und Burger in Stadt und Landkreis Wirzburg zuganglich.

Die gleichnamige Smartphone-App ist kostenlos im AppStore und PlayStore erhéltlich. Nach der
Registrierung kdnnen Fahrten angeboten oder Fahrgemeinschaften gebucht werden. Die App berechnet
automatisch den Fahrpreis fir die gemeinsam zurlickgelegten Kilometer; gezahlt werden kann sowohl in
bar als auch bargeldlos (iber das Portal. Die Bilrgerinnen und Biirger konnen damit ein komfortables und
kostengiinstiges Fahrtangebot nutzen, das eine echte Alternative zum eigenen Pkw und eine sinnvolle
Erganzung zum offentlichen Nahverkehr oder zum Carsharing darstelit.

Starkes Angebot an téglichen Pendelfahrten nutzbar

Stadt und Landkreis Wirzburg hatten die Einflihrung des Mitfahrportals im Jahr2024 mit weiteren grof3en
Arbeitgebern in der Region zunachst als Angebot fir ihre Mitarbeitenden angestoflRen. Mit den
arbeitgebertibergreifenden Fahrgemeinschaften sollte ein weiterer Baustein fiir eine nachhaltige,
effiziente und komfortable Mobilitdt in der Region entstehen. Und das Angebot wurde rege genutzt: 1100
Personen stellten seit der Einfiihrung insgesamt tber 25.000 Pendelfahrten auf der Plattform ein. Schnell
war den Beteiligten klar, dass von diesem Angebot, das Stadt und Landkreis gemeinsam finanzieren,
auch weitere Personenkreise profitieren sollen.

,Mit der Offnung von uRyde nutzen wir vorhandene Mobilitatsressourcen noch besser*, betont Wiirzburgs
Landrat Thomas Eberth. ,Wenn Menschen ihr Auto h&ufiger stehen lassen kénnen, weil sie eine
Fahrgemeinschaft haben, starkt das die Mobilitat im landlichen Raum. Es entlastet die Infrastruktur und ist
ein konkreter Beitrag zu mehr Nachhaltigkeit im Alltag.” Der Wirzburger Oberburgermeister Martin Heilig
erganzt: ,Gerade flir die Stadt Wirzburg bietet uRyde die Chance, Verkehr und Parkplatzsuche zu
reduzieren, ohne auf Flexibilitat verzichten zu missen. Das Portal verbindet Stadt und Landkreis auf
zeitgemalie Weise und Iadt dazu ein, Mobilitdt neu zu denken.”

Auch Johannes Andree, der Geschéftsfiihrer des App-Anbieters Connect Mobility GmbH, bekréftigt:
,2Gemeinsam mit Stadt und Landkreis setzen wir ein starkes Zeichen flr mehr Mobilitat mit weniger
Verkehr. Die Offnung bietet eine grofie Chance, die Mobilitdt in Stadt und landlichem Raum besser zu
vernetzen, vorhandene Pkw effizienter auszulasten und einen nachhaltigen Beitrag fur die Mobilitat in der
Region Wiirzburg zu leisten.”

Die wichtigsten Fragen und Antworten zum Mitfahrportal uRyde sind unter www.uryde.de/pages/region-
unterfranken zu finden. Weitere Informationen erteilen Annegret Karches aus dem Landratsamt Wrzburg
unter klimaschutz@Ira-wue.bayern.de und das uRyde-Team unter support@uryde.de.

Mit der App von uRyde kénnen
kunftig noch mehr Menschen aus
Stadt und Landkreis Wirzburg
Fahrgemeinschaften auf dem Weg
zur Arbeit bilden.
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Rettungsdienstbereich Wiirzburg startet AN RS AMT
Smartphone-basierte Ersthelferalarmierung:
477 Lebensretter sind bereits registriert

Am européaischen Tag des Notrufs 112, dem 11. Februar 2026, startet der Rettungsdienstbereich
Wirzburg die Smartphone-basierte Ersthelferalarmierung. In lebensbedrohlichen Situationen — etwa bei
einem Herz-Kreislauf-Stillstand — kénnen Uber die neue App parallel zum Rettungsdienst auch
qualifizierte Ersthelferinnen und Ersthelfer in unmittelbarer Nahe zur notleidenden Person hinzugerufen
werden. Bis zum Eintreffen der Rettungskrafte kdnnen die Helferinnen und Helfer bereits mit
lebensrettenden MalRnahmen wie Herz-Lungen-Wiederbelebung und Frihdefibrillation beginnen. Kirzere
Hilfezeiten sollen die Uberlebenschancen von Menschen in Not erhéhen.

Bisher haben sich in der App ,TEAM Bayern — Lebensretter* 477 Personen (Stand: 10. Februar 2026) als
Ersthelferinnen und Ersthelfer registriert. Das freut insbesondere die Vorsitzende des Zweckverbands fir
Rettungsdienst und Feuerwehralarmierung (ZRF) Wirzburg, Christine Haupt-Kreutzer: ,Wir sind stolz auf
das schnelle Engagement so vieler Menschen in unserer Region.” Sie ermuntert weitere Freiwillige,
ebenfalls Lebensretter zu werden: ,Jede einzelne Registrierung kann im Ernstfall Leben retten. Bitte
melden Sie sich jetzt an und werden Sie Teil eines starken Netzwerks flir schnelle Hilfe vor Ort.*

Wer kann sich als Lebensretter registrieren?

Die App ,TEAM Bayern — Lebensretter” richtet sich an alle Personen ab 18 Jahren mit Kenntnissen in
Herz-Lungen-Wiederbelebung (beispielsweise durch einen Erste-Hilfe-Kurs) oder fachlich qualifiziertes
Personal aus Rettungsdienst, Pflege, Feuerwehr und Hilfsorganisationen. Zur Freischaltung, die in der
Regel fiir zwei Jahre erfolgt, ist unter anderem eine Legitimation per Ausweiskopie erforderlich. Die App
ist in App-Stores fur iOS und Android erhaltlich.

Das TEAM BAYERN ist eine Initiative des Bayerischen Roten
Kreuzes und des Radiosenders Bayern 3. An der Einflihrung von
.1 EAM BAYERN — Lebensretter” wirken der ZRF Wirzburg, die
Integrierte Leitstelle Wirzburg, zahlreiche Rettungs- und
Hilfsorganisationen sowie Kliniken mit:

Bayerisches Rotes Kreuz (Kreisverbande Kitzingen, Main-
Spessart, Wurzburg), Berufs- und Freiwillige Feuerwehr
Wirzburg, Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft, Johanniter-
Unfall-Hilfe, Malteser Hilfsdienst, Kreisbrandinspektionen Main-
Spessart, Kitzingen und Wirzburg, Regensburger
Krankentransport gGmbH, Technisches Hilfswerk,
Kassenarztliche Vereinigung Bayern, Klinikum Wirzburg Mitte,
Klinik Kitzinger Land, Main-Klinik Ochsenfurt, Klinikum Main-
Spessart sowie das Universitatsklinikum Wirzburg.

Bei Fragen zur App ,TEAM BAYERN - Lebensretter” steht der
ZRF Wirzburg per E-Mail unter zrf-ersthelfer@lra-wue.bayern.de
zur Verfigung.

Demonstration der App ,TEAM
BAYERN — Lebensretter”: Ein
Ersthelfer zeigt an einer
Ubungspuppe, wie mit Hilfe der
App die Zeit bis zum Eintreffen des
Rettungsdienstes durch gezielte
Wiederbelebungsmaltnahmen
Uberbrickt werden kann.

# Download on the

»#*® Google Play . App Store
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BURGERENERGIEPREIS

Blrgerenergiepreis Unterfranken

Wer kann teilnehmen?

Mit dem Blrgerenergiepreis Unterfranken werden
Privatpersonen, Vereine, Schulen, Kindergarten,
Institutionen und Gruppierungen sowie Menschen
aller Generationen ausgezeichnet, die sich mit
ihren Projekten in vorbildlicher Weise fiir die
Belange von Umwelt, Klima und Natur einsetzen.
Menschen, die im eigenen Umfeld mit bestem
Beispiel vorangehen und nachhaltig handeln.

Ausgeschlossen sind Projekte von Firmen und
Gewerbebetrieben, die deren eigentlichen Ge-
schaftszweck unterstiitzen (z. B. ein Heizungs-

bauer, der eine neue Warmepumpe entwickelt hat).

Welche Projekte kénnen eingereicht werden?
Gefdrdert werden pfiffige und auflergewdhnliche
Mafinahmen rund um Energie, das kéinnen z. B.
Projekte oder Aktionstage rund um Mill- oder

Plastikvermeidung sein, oder aber auch die energe-

tische Sanierung eines Hauses. Die Projekte sollen
dazu beitragen, ein Bewusstsein flir diese Themen
zu schaffen.

Unter www.bayernwerk.de\buergerenergiepreis
werden die Gewinner der letzten Jahre mit kurzen
Videos vorgestellt - hier kann man sich schnell und
einfach ein Bild von der Bandbreite der mdglichen
Projekte machen.

Hier geht es zur Bewerbung

Unsere Zukunft!

Mein Impuls.

Was ist fiir die Bewertung entscheidend?

Die Projekte sollen eine Vorbildfunktion einnehmen
und die Akzeptanz fur Nachhaltigkeit, Klimaschutz
und Energiewende und die damit verbundenen
Aufgaben erhihen. Der Umfang des Projekts ist
kein Bewertungskriterium.

Die Auswahl der Gewinner erfolgt durch eine
Fachjury. Die Zusammensetzung der Jury ist im
Internet verdffentlicht.

Wie bewirbt man sich?

Unter www.bayernwerk.de/buergerenergiepreis
finden Sie das Online-Bewerbungsformular sowie
die Bewerbungsfrist. Bewerbungsunterlagen, die
nach der genannten Frist eingereicht werden,
nehmen automatisch am Biirgerenergiepreis des
Folgejahres teil.

Was gibt es zu gewinnen?

Der Burgerenergiepreis Unterfranken ist mit
insgesamt 12.000 Euro dotiert. Die Aufteilung des
Preisgeldes erfolgt durch die Jury.

bayerrwerk
netz

Bei Fragen zur Bewerbung wenden Sie sich bitte an Annette Vogel,
T0921-285-2082, buergerenergiepreis@bayernwerk.de

Die Teilnahmebedingungen Birgerenergiepreis, die Online-Bewerbung Bewerbung

Biirgerenergicpreis und Videos der Siegerprojekte aus den Vorjahren Biirgerenergiepreis - YouTube

sind im Internet {iber diese Links abrufbar.

Bewerben Sie sich fiir diesen Preis und zeigen Sie allen, mit welchen MaBnahmen Sie die
Energiezukunft vorantreiben. Alle Bewerbungen, die bis zum 22. Mai 2026 hochgeladen werden,
nehmen in dieser Bewerbungsrunde teil. Spiter eingehende Bewerbungen werden im Folgejahr

beriicksichtigt.

Die Preistrager werden durch eine Fachjury benannt, die auch die Hoéhe des Preisgeldes festlegt.

Fragen zum Bewerbungsverfahren beantwortet die Projektverantwortliche des Bayernwerks,
Annette Vogel, Telefon 09 21-2 85-20 82, annette.vogel(@bayernwerk.de
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JUGENDWERK
DER AWO

Herzlich Willkommen in Mini-Wurzburg - der kleinen Stadt,
in der Kinder entscheiden, wer sie sein mochten

WIR. Was bedeutet Wire Wir steht fir Gemeinschaft - Menschen, die zusammengeho-
ren, gestalten und entscheiden. In unserer Gesellschaft wird oft vom Wir jener Gemein-
schaft, die zusammenhdlt, entscheidet, gestaltet. Doch dieses Wir bleibt unvollstandig,
solange Kinder nur als ,,zukUnftige" BUrgerinnen gelten und nicht als Menschen, die
hier und heute ein Recht auf Mitbestimmung haben. Das will das Jugendwerk der
AWO &ndern und mit der Freizeit ,,Mini Wirzburg - die Stadtrandfreizeit am Hubland*
ein Wir schaffen, in dem Kinder als aktive Mitgestalter*innen ernst genommen werden,
die mit eigenen klugen Ideen und der Fahigkeit Verantwortung zu Ubernehmen De-
mokratie mitgestalten.

In den ersten drei Wochen der Sommerferien startet das demokratische Stadtplanspiel
in seine erste Runde. In Mini Wirzburg entwickeln die jungen Freizeitteinehmenden
zwischen 6-10 Jahren gemeinsam Stadtregeln, verhandeln darUber was fUr ein gutes
Zusammenleben wichtig ist und erleben, dass Regeln nicht ,,von oben" kommen mUs-
sen, sondern gemeinsam ausgehandelt werden kénnen. Sie wdhlen einen eigenen
Stadtrat und kénnen jeden Tag einen neuen Beruf ausprobieren: Ob sie sich in den
verschiedenen Handwerken und Bastelprojekten versuchen, Die stddfische Zeitung
Wirzburger Mainung erstellen oder als Béckertin im Stadtcafé GeWURZt selbstge-
machte Muffins und fruchtige Getrdnke fUr den Nachmittagssnack anbieten. Hier fin-
det sich fOr alle eine Aufgabe und jeden Tag die Maglichkeit neu zu wahlen.

Begleitet werden die Kinder dabei von p&dagogisch geschulten Teams, sowie min-
destens einmal in der Woche von verschieden Menschen aus unterschiedlichen Be-
rufsfeldern. Letztere teilen ihr Fachwissen und zeigen, wie ihre Tatigkeit zum Funktionie-
ren einer Stadt beitragt. Ziel dabei ist der offene Austausch zwischen Kindern und Ex-
pert*innen und ein Miteinander auf Augenhdhe, in dem gegenseitiges Lernen im Vor-
dergrund steht.

Mit dieser Freizeit moéchte das Jugendwerk einen Beitrag dazu leisten das gesellschaft-
liche Wir neu denken - als Gemeinschaft, die Kinder ernst nimmt, innen Verantwortung
zutraut und sie zur aktiven Teilhabe an Demokratie ermutigt.

Kommt nach Mini Wirzburg!

FUr die Anmeldung zur Freizeit oder bei Interesse an einer Teilnahme als ehrenamtli-
che*r Teamer*in oder Expert*in eines bestimmten Bereiches, melden Sie sich gerne
unter: info@awo-jw.de

Weitere Informationen erhgalten Sie auch unter: www.awo-jw.de
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Team von Ruppert Immobilien

Immobilien-Kompetenz

in Familienhand - seit 1985

Als Mainfranken-Experten liegen uns Ihre Immobilien
am Herzen. Unser qualifiziertes Team bietet Ihnen
professionellen Service bei Verkauf und Vermietung,
basierend auf ehrlicher Kommunikation und stetiger
Weiterbildung.

Vereinbaren Sie heute einen Termin.
Die Wertermittlung ist kostenfrei.

t: 0931 809914-10

info@immobilien-ruppert.de
www.immobilien-ruppert.de

Ruppert
Immobilien

DIE PFLEGEBERATUNG "

VOR ORT

Kostenfreie Einzelberatung zu
Pflege, Demenz und
Wohnen im Alter Nur nach

1 ermine
a
cereinbarits

Kirchheim
Rathaus, Besprechungsraum im 1. Stock,
RathausstraBe 2

15. April 2026 von 14 - 17 Uhr
13. Mai 2026 von 14 - 17 Uhr
10, Juni 2026 von 14 - 17 Uhr

Kontaktieren Sie uns gerne fiir einen personlichen

Beratungstermin unter:
0R00 0001027 oder pflegeberatung@wirkommunal.de

AA WIRKOMMUNAL.

wevsinonmuits (6
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1-tagiger Ausflug mit dem
Bus nach Burgbernheim

fedty
Thema: Brot und Streuobst radam’”""'

Nach einer Flihrung durch die Backstube
einer Backerei in Burgbernheim geht es
weiter ins Besucherzentrum der Bernatura
Streuobst.Welt, wo auch die Mdglichkeit
zum Mittagessen im Wildbad besteht.

Am Nachmittag folgt eine Fuhrung durch
die Streuobstwiesen mit der Option, den
Tag bei Kaffee am Minigolfplatz ausklingen
zu lassen.

Kosten: 35,00 € / Person
(= Busfahrt, Flihrung)
Termin: 16. April 2026
Uhrzeit: 08.00 — 17.00 Uhr

Treffpunkt: Parkplatz am AELF Kitzingen,
Mainbernheimer Str. 103, 97318 Kitzingen
Weitere Auskinfte und Anmeldung in der
vif-Geschaftsstelle unter Tel: 09321/3009-0.

ENERGIE

KOMPLETTPAKET

17.999 € *

- 22 ¥ Glas/Glas Module a 475 Watt

-10 kW Hybridwechselrichter

- 16 kWh Batteriespeicher

- Ersatzstromfahig

- Fullservice der Stadtwerke Wiirzburg AG

Jetzt Anlage bestellen und zukiinftig eigenen Okostrom auf
dem Dach produzieren. Infos unter wvv.de/energiefreiheit




Sie mochten lhre Informationsangebot zur
Eigentumswohnung verkaufen? Existenzgri'"?dung,
Existenzerhaltung und
WIR SUCHEN Unternehmensnachfolge
(auch rennuierungsbeilin-ftige} Der nachste Sprechtag istam
WOHNUNGEN FUR: Mittwoch,
W vorgemerkte Interessenten 11. Marz 2026,
Marktgerechte Verkaufswert- 9 b’s 12-30 Uhr.
schatzung garantiert! Anmeldung bei:
) o Brigitte Schmid,
Vereinbaren Sie einen Landratsamt Wiirzburg
Beratungstermln: Kreisentwicklung
0931 32169-0 Tel. 0931/80035112.
- Weitere Informationen:
Re‘n ha rt Rottendorferstr. 15a - 97074 Wurzburg www—____.aktivsanioren.de
MMOBILIEN MARKETIN 093132169-0 - www.reinhart-immo.de

Ihr professioneller Bestatter

www.omega-trauerhilfe.de

Wir sind jederzeit fir Sie erreichbar:

0931406 333 36

* alle Bestattungsarten
« auf allen Friedhofen tatig
* Bestattungsvorsorge

info@omega-trauerhiife.de
www.omega-trauerhilfe.de

liesen Roth

Ulmenstrasse 18
97084 Wiirzburg-Rottenbauer

BIVE

Peter-Michael Stark
Metallbau = Konstruktionstechnik
Meisterbetrieb

KlingenstraBBe Ib
97256 Geroldshausen

eneinrichtung = Designermdébel = Gartenmdbel wWwWw. ﬂiesen-roeth.de
Edelstahl = Stahl verzinkt « Alu pulverbeschichtet

o 7, s e Tel. 09 31-35 99 103

Telefon: 09366 6474 - Fax: 09366 990901
www.stark-stahl.de » info@stark-stahl.de
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Sonnleite 8 | 97270 Kist | Tel.: 09306 98455 0 | www.allrad-schmitt.com

@ VITARA eAxle Comforts (61 kWh-Batterie). Verbrauchswerte: Energieverbrauch kombiniert: 15,1 kWh/100
km: CO2-Emissionen kombinier: 0 gfkm; CO2-Klasse: A

2010 hat angerufen und
chte seine ebsite zurick!

Wir bauen deine neue Website!

ALLRADSCHMITT...|

Ihr Suzuki Vertragspartner fiir den GroBraum Wiirzburg

J6rWes ist das Ziel.

UZUKI e VITARA

Vollstandige Betreuung von Websites:
von Webhosting bis Umsetzung.

Social Media Betreuung: (s
Heute die Kunden und Mitarbeiter von Hoglnl
Morgen ansprechen! MEDIA

BS0Q9

Sascha Hogenes mail@hogini-mediade +491766777 6773  hogini-mediade

-1:&-_:;_-__::_‘_____:_5__:!_._]_2 UKI

PREMIERE 21. MARZ 1035 umr

Sanitar ist
dein Ding?

Sanitar-Installateur oder
Heizungsmonteur (m/w/d)

...dann komm in unser Team!

steinhauser

Umweltschonende Heiztechnik » Solaranlagen
Sanitartechnik * Bauspenglerei

Steinhduser GmbH = RockertstraBe 22 » 97271 Kleinrinderfeld
Tel: 09366-7264 = Fax: 093 66-7864 * info@steinhaeuser-gmbh.de
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BUCHEREI

Aus der Gemeindebiicherei
Aktuelle Offnungszeiten: jeden Freitag 16.00 - 18.00 Uhr

Bl Neue Ausgabe: Lara und Ben - Abfall
e
LARA & BEN In der Kinderheftreihe "Lara und Ben" erforschen die beiden

DIE LEGENDE DER ZIFFELMITZEN-WICHTEL

Freunde Lara & Ben Umweltthemen in spannenden Geschichten.
Diesmal dreht sich bei den beiden Freunden alles um das Thema
Abfall. Ihr Abenteuer beginnt mit einer geheimnisvollen Zipfelmiitze
und einem Zettel, den beide nach einer Lesenacht in ihrem Zimmer
finden.

Lara & Ben ist ein kostenloses Angebot des Bayerischen
Umweltministeriums, das sich an Kinder zwischen 8 und 12 Jahren
richtet.

Uiy

Energiesparpaket mit Messgerdt zum Ausleihen
Das Energiesparpaket enthdlt ein Strommessgerat, ein Verlangerungskabel mit Ein-
. /Ausschalter sowie eine ausfuhrliche Bedienungsanleitung.
Zusatzlich beinhaltet es hilfreiche Informationen zum
Energiesparen, bereitgestellt vom Umweltbundesamt. Mit dem
Messgerat lassen sich beispielsweise Stromverbrduche im
Leerlauf erkennen und gezielt reduzieren. Das komplette
Energiesparpaket kann kostenfrei bei uns ausgeliehen werden.

Unsere Neuerwerbungen:

, [T ANDREAS ?‘-‘.-.-,'g
|$2 SUCHANEK _|

SANDNA ERATLR

Blutim Schuh

 MORD

|[F5 Timy miich ermicielt o

e L.
o i Mein erstes

Fahrrad

Besuchen Sie uns auch gerne online unter: www.biblino.de/kleinrinderfeld
@ Gemeindebiicherei Kleinrinderfeld
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